

铭记英烈功勋 砥砺奋斗精神

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 铭记英烈功勋，砥砺奋斗精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。纪念碑北侧，两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士、各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人

民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、绽放的百合、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。今天，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民传承和弘扬伟

大抗战精神，正踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉表彰奖励获得者代表，首都各界群众代表等参加仪式。

我市举行向人民英雄敬献花篮仪式

9月30日上午，我市各界代表来到大同市革命烈士陵园，举行向人民英雄敬献花篮仪式，表达对人民英雄的崇高敬意，深切缅怀革命先烈，大力弘扬英烈精神。

本报记者 张燕伟 摄



团市委开展“青春守护中国粮”活动



本报讯（记者 孙露）为引导青年学子树立节约粮食意识，传承珍惜粮食

的传统美德，近日，团市委、市学联在大同十九中开展了“青春守护中国粮”主题活动。

活动中，学生代表原子轩发表了《青春守护中国粮，践行光盘我先行》主题宣讲，围绕粮食的重要性、浪费粮食的危害、“光盘行动”的意义及具体做法，号召广大青少年共同参与节粮行动。

在集体宣誓环节，领誓人王荣霞老师带领全体学生举起右拳庄严宣誓，宣誓完毕后，师生齐声喊出活动口号“青春护粮，光盘有我！节约为荣，浪费为耻！”

举办此次活动，目的是让节约粮食的种子在校园扎根，让勤俭节约的美德在校园蔚然成风。



大同古城乾楼亮灯

9月30日晚，大同城墙西北角的乾楼灯光全面亮起，这座有“镇城之物”美誉的古楼迎来全新光影时刻，为古城夜景再添亮色。

乾楼始建于明初，为全木结构八角重檐建筑，是古城防御体系的核心地标，“镇楼秋爽”曾为“云中八景”之一。

此次亮灯与城墙补光灯形成呼应，灯光勾勒出飞檐翘角与榫卯结构，将传统建筑美学与现代光影技术相融，进一步丰富了夜游古城体验，为跻身中国最美夜景前20名的大同古城再添打卡地。本报记者 张占兵 摄

涵养好家风 共筑家国梦

我市“立德修身齐家风”主题展开幕

本报讯（记者 辛雅君）秋月澄明映古都，家风淳正润平城。9月29日，“涵养好家风 共筑家国梦”——大同市“立德修身齐家风”主题展在市美术馆开幕，为中华人民共和国成立76周年与中秋佳节献上一份“文化厚礼”。

作为我市巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果、深化党员干部作风建设的重要举措，主题展由市纪委、市委组织部、市委宣传部主办，展览为期1个月。

本次活动共征集到作品3213件，包括墨韵悠长的书法力作、色彩斑斓的绘画精品、匠心独运的手工艺品、情真意切的家书家信，以及凝聚家庭智慧的家规家训等。经过评委会严格评审与多轮遴选，评选出一二三等奖96件，优秀作品400件。

展出的作品，集中呈现我市优良家风传承、家庭文明建设的丰硕成果，教育引导党员干部树立严明纪律、立德修身。

敬告读者

国庆中秋假期，本报10月2日至8日休刊，10月9日恢复出版，望读者周知。

本报休刊期间，大同新闻网、“云大同”App以及大同日报融媒体、大同日报头条号、抖音号等互联网端口正常运行，您随时可以通过新媒体平台关注每日新闻。

恭祝广大读者节日快乐，阖家幸福！

大同晚报编辑部
2025年10月1日